

小记者作文

春意盎然

南京市凤凰花园城小学五(7)班 黄率臣 指导老师:鲁菁

在一个阳光明媚的上午,我和妈妈来到南京师范大学的校园中欣赏春色。刚迈入校园大门,映入眼帘的是一棵已有148岁高龄的梧桐树,它的树干十分粗壮,泛出淡淡的青褐色,显得格外健壮。那数不胜数树枝,柔柔地舒展着身躯,树叶星罗棋布,翠绿的,一束阳光照了进来,闪闪发光。有些树叶已“长大成人”,在微风下轻轻地摇晃着“小脑袋”,好似在告诉人们春天已经到来。有些树叶还没有长大,倚着树枝贪婪地吸收着养分。还有些仍然像小懒虫一样不愿起床,蜷缩在一旁,睡眠惺忪地探望着春色……

沿着曲折的小路散步,一股清香扑鼻而来,沁人心脾。咦,这是什么花香呢?我闻香觅花,一棵棵玉兰树耸立在不远处,那花儿密密层层,一团团,一簇簇,像一座喷花的飞泉;花儿好像一个个白色的可爱的小喇叭,正向人们歌唱着春天的美丽;又犹如一群快乐的小鸽子,在枝头欢乐歌唱,看着看着,这繁花压枝春意闹的光景令我陶醉了。

我们又来到德风园。池塘边碧绿的树倒映在水里,当风吹

过,便荡起一丝丝涟漪。池塘里的小鱼儿舒展着身体,好像刚睡醒的小朋友伸开四肢,在水中欢畅地玩耍。园子里飘荡着阵阵清香,原来是樱花!白色的花瓣舒展着,好似久久不见天日的人呼吸新鲜空气一般陶醉着。花朵紧紧挨着,好似一团团白色的云雾缭绕在眼前,又好像一棵棵镀上纯银的树,令人想上前抓一把。间或,有几只勤劳的蜜蜂唱着歌儿飞过来,坐在樱花上,吻着花蕊,专心致志地采花蜜。池塘边假山上的流水发出清脆的“叮咚”声。天空中的小鸟儿“叽叽喳喳”的叫声,奏响了一曲“迎春歌”。不远处,几个孩子跑了过来,红通通的小脸上散发着春天的气息,向我们欢呼:春天最美!

不负春光,不负我!在这百花争艳的春天,我也应该好好学习,如春天之花,为春天增添一份色彩,为阳光增添一份温暖!

春天,值得我们观赏,也值得我们思考!

点评:小作者笔下春的使者们,是那样可爱,稚气而又充满生命力。写出了自然的美,也表达了心中的梦。

刚柔并济,智慧人生

如东高级中学 高三(16)班 徐陈熙

古人云:“识时务者为俊杰。”也就是说,遇事时,我们要明辨局势,该刚强时,似高山般威武不屈;该柔和时,如流水般波澜不惊。

刚而不柔,刚愎自用,脆若折枝。一个人若只有不计后果地一腔孤勇,一意孤行,肯定无法成事。在一本史书上看过一个故事。海瑞,明代著名清官,刚强正直,不畏权贵,有“海青天”的美名。担任云南司主事时,一封《治安疏》骂得嘉靖皇帝一无是处,皇帝随即下诏将海瑞关进监狱。若不是徐阶四方周旋,他必死无疑……在平时的生活中,我们应该避免刚而不柔的毛病,做事之前当“三思而后行”,不莽撞,多考量,寻求最合适的方法和途径来妥善解决问题。

柔而无刚,奴颜婢膝,卑如蝼蚁。柔,并不代表软弱与退

缩。柔,是指为人处世要适度。古人云:“大丈夫能屈能伸。”柔而无刚最终将一事无成。我们身边并不缺乏“语言的巨人,行动的矮子”,他们看似睿智,深谋远虑,到了需要采取实际行动时,却瞻前顾后,难以成事。所以,在遇到困难和挫折时,我们要有“踏石留印”的勇气和“抓铁有痕”的毅力。

刚柔并济,才是智慧人生。蔺相如对于廉颇的无礼一再忍让,退避三舍,以国事为重,是为柔;面对秦王的无礼要求,努力维护国家利益,寸步不让,是为刚。刚柔并济,永垂青史。晏子使楚,有勇有谋,能屈能伸,最终迫使楚王自取其辱,千古美名,尽人皆知。刚柔并济,才是为人处世上上之策。

刚强如山,柔和似水;刚柔并济,成就智慧人生!

夹娃娃

东台市实验小学四(10)班 张书晨 指导老师:姚永东

星期六,爸爸带我去看电影。候场区有好多台夹娃娃的机器,里面摆放了各种各样的玩具:有闪闪发光的光头强,有可爱的小狮子,有威风凛凛的98K机枪,甚至还有我最喜欢的**小白虎娃娃**。

我以前看到有人玩过这个,可最后的结果都是高高兴兴地来,垂头丧气地走。我想得到心爱的小白虎,又担心会两手空空,思来想去,决定去碰一碰运气。我拿着爸爸买票时找回的零钱来到装着小白虎娃娃的机器前,我小心翼翼地将硬币投进机器里,只听“咔嚓”一声响,机器开始“嗡嗡”运转起来,我急忙操控着遥控杆,把夹子移到一个小白虎娃娃上面,按下确定键,只见大夹子缓缓伸了下去。我的心就像十五个吊桶打水——七上八下。可是刚夹起来一点就掉下去了,“唉”我长长地叹了一口气。爸爸看到我无精打采的样子问我是不是失败了,“嗯,太困难了!”爸爸鼓励我说:“孩子,任何事情都有成功或者失败,但是你不能被一次失

败打倒,要鼓起勇气,找准方法战胜困难!”

听了爸爸的话,我决心再来一次。这一次我没有急躁地移动遥控杆,先把遥控杆移到目标头部较宽的为位置,左看看右确定瞄准后,果断按下确定键,看着大夹子对准我的目标准确地抓下去夹住了小白虎的头,慢慢地提起来,我屏住气,生怕掉下来。只见夹子把小白虎移到出口处。“耶!成功了!”我欢呼起来。

“运气真好”“太厉害了”……旁边围观的小伙伴们发出各种各样的声音,拿着我心仪已久的小白虎娃娃,我是既开心又自豪,蹦蹦跳跳就朝爸爸跑了过去。爸爸对我竖起了大拇指。

最后,我兴高采烈地带着我心爱的小白虎娃娃去看电影了。

点评:生活是写作的源泉。只有经历过,才能写得具体生动。作者关注内心,心灵敏感,将夹娃娃前后心理写得一波三折。文中动作描写、声音描写、场面描写都非常细腻,让人如临其境。

紫砂岁月

东台中学高三(10)班 刘根源

指导老师:姚永东

已记不起,似乎是王小波所说:“走在寂静里,走在天上。”

这就像我脚下踏着的乌镇。乌镇的夜晚不同于其他水乡的夜,它仿佛有一种骨子里的寂静,静得舒适,静得怅然。夜晚的乌镇并未完全入睡,桥下,小河氤氲的水汽,沁入青石砖的缝中,飘至石阶上的青苔前。缓缓流动的河水仿佛是乌镇的鼻息,一切都显得简单,而又不失意韵。在这样的时刻,很适合回忆。

记忆中的乌镇,对于我来说,就是一与紫砂的邂逅。跨过一道道桥,人烟越来越稀少,早已不知走到哪里,最好也不要知道,一知道,世界就变小了。来到一个巷子口,巷子深处丝缕般拍打木片的声音,节奏鲜明。我试探着走进巷子深处,在一个仿佛与世隔绝的拐角,我看到了一家卖紫砂壶的店,里面有几个中年人正把玩着木箱子里精致包装的紫砂壶,眯着一只眼仔细端详着。店里的简朴、雅致,刻有镂花的木台上放着一把把制作精美、色泽润滑的紫砂壶,镂空栏杆后有人正和客人一搭一笑地谈着,伴随着那节奏鲜明的拍击声。

老人姓黄,稀疏白发下的脸庞,像被岁月雕刻过一般,棱角分明。最令人难忘的,是他清澈如水的双眸。一方向知他做这门手艺已经四十年了,一直在这个巷子的深处。我们搭着话,他漫不经心地用一块简单的木片拍打着陶土,却异常光滑与整齐,正反各十二下,一丝不苟。拍完的陶片放在木转盘上,黄先生随即拿出一把木刀,在我惊讶之时,他笑着舞了舞刀:“工具越简单,做得越得心应手。”在高速的转动下,他的双手灵活地上下移动,时而按住陶坯,时而上下滑动,慢慢捻出了壶身,捻出了壶嘴。最后,他用木刀在壶身上雕刻着什么,努着嘴,身体也随之移动,我凑近一看,那是一朵清幽淡雅的兰花,顿时心中升腾起一股难以言表的释然。

在这个快节奏的时代,人们忙碌着,为了生计,为了名誉。一切事物都变得如此繁琐,唯有老人,身居简处,任时光荏苒,磨尽内心的棱角,用匠心雕刻着壶中的岁月。临走前,乌镇上方的弦月拨开氤氲的水汽,温雅地铺洒在肩头,回想起黄先生对我说过的话:生活的本体嘛,简单就好。

刹那间,诚然世事尽可原谅。

点评:本文紧扣题目“紫砂岁月”,回忆自己在乌镇与紫砂老人的一段邂逅奇遇,表达对简单生活的向往之情,文章主题突出,思路清晰,层层推进,语言清淡,如一汪清水缓缓流进心田。除此之外,本文有三处创新:一是对选取乌镇景点中的紫砂来写,视角独特;二是写紫砂制作人的简单与执着,立意独特;三是作者写作过程中,观察细致,传神写照,虚实结合,既能写出乌镇的独特风情,又能写出自己的心中愿景,语言独特。当然,紫砂看似“简单”,其实品位、要求极不简单,这位老人坚守四十年,究竟是什么东西支撑着他?文中所思所写稍嫌力弱势单。如果再能对紫砂中的“简单”深入透辟地递进挖掘一下,文章的逻辑深度和审美张力则会更上一层。

扫码加入
现代快报小记者咨询电话:
025-58598185

鸟

东台市实验小学三(9)班 张睿杰 指导老师:姚永东

那一天,我写完作文,在回家的路上,看到一家卖鸟儿的店。我问妈妈能不能给我买一只小鸟儿。妈妈爽快地说:“好的。”

我跳下车,进去选了一只。我发现了一只全身是黄色,翅膀边有一些小斑点,头顶上是绿色的小鸟。这只鸟不仅好看,而且非常活泼,叫声清脆悦耳,我越看越喜欢,就指着这只鸟说:“妈,你帮我买这只全身是黄色的小鸟吧。”妈妈一看也很喜欢,就买下来了,还买了一只鸟笼。鸟笼里有两个小树枝,还有两只小碗,一个是用来装水的,一个是用来装米粒的。

我提着鸟笼兴高采烈地回到家,可是我看到这只小鸟刚才还活蹦乱跳的,现在却坐在鸟笼里,

我是小蝌蚪

东台市实验小学三(12)班 费匀译 指导老师:姚永东

我是一只小蝌蚪,住在小河里。我每天早晨,喜欢先吹个泡泡,照照镜子。你看我又大又圆的脑袋,长长的尾巴,多帅啊!

我喜欢和小鱼哥哥捉迷藏,喜欢躲在水草丛里,然后尾巴向上,假装自己也是一棵水草,小鱼哥哥居然很快就发现了我。我不解地问:“小鱼哥哥,你怎么这么快就发现我呢?”小鱼哥哥说:“你已经长了两条腿了呀!一看就与水草不一样。”我吐了一个泡泡,“呀,真的长出了两条后腿。”我惊讶地叫起来。

又过了几天,我和小鱼哥哥正在玩游戏。突然,小鱼哥哥对小蝌蚪说:“你的尾巴怎么没有了?”我

水仙花

东台市实验小学三(8)班 蔡雨晨 指导老师:姚永东

下课的时候,我闻到一阵花香,赶紧向花香处走去。哦,原来是水仙花开了。

我仔细端详,水仙花站在大红的盛满水的花盆里。它的球茎圆圆的,像个雪白的大蒜头。球茎下的根须,伸到水里,一根根,像绿豆芽的根,又像老爷爷的胡须。球茎上抽出碧绿的叶子,像宽面条一样,郁郁葱葱。圆筒形的花茎从碧绿的叶子里冒出来,上面开着花朵,低着头,好像害羞的小姑娘。有的花才展开一两片花瓣,有的花含苞待放,饱胀得快要破裂。有的花全开了,花朵小巧玲珑,花是白色的,由六片洁白美丽的花瓣组成,里面有一圈金黄色的小花蕊,像一位亭亭

难忘的地道之旅

南京市拉萨路小学 六(4)班 俞佑宸

学期周期间,我们来到了十月军校,参加了许多有趣的军事项目。但至今令我难忘的,还是在地道里发生的趣事。

来到军校的第二天,教官带我们来到一个有几座房子和一棵大树的地方,问我们都看到了什么。我们感到十分奇怪,因为什么也看不见。“再仔细一点。”教官说道。我稍稍走出来一点,又开始四处张望,咦,那棵树下为什么会有个洞?我惊讶地向教官喊道:“那棵树下有个洞!”

“很好,小伙子,那是地道入口,马上你们要体验的项目叫做‘地道战’,是仿制高家庄地道战造起来的,总共有30多个入口,你仅仅才找到一个。到了底下注意安全,如果都明白了,解散。”

地道之旅开始了。好紧张,为了便于行动,我准备孤身一人另找一个入口下去。左边第一座小房屋的墙角下有个圆洞,我收紧身体,小心翼翼地穿过这个小洞,然后是一个房间,在我旁边的就是黑漆漆的地道入口,我往前走,打开高大

一直沉默不鸣看着四周。这是怎么了?我就问爷爷:“鸟儿为什么呆呆不动呢?”爷爷笑着告诉我:“因为它刚到新环境,还不熟悉四周的环境,过几天就好了。”

果然,第二天,一放学就冲进家门的,又看到那熟悉的身影——小鸟开始活蹦乱跳。不过它吃得可真多,昨天就吃得干干二净,也不知道它有没有吃饱。以后我每天放学都去看看小鸟。

我喜欢小鸟。
点评:这是一篇很好的随笔作文。随笔作文要求写真话,抒真情。小作者把自己的见闻所思写下来,语句通顺流畅。文章结构整饬,叙述清晰,描写也比较生动。

我是小蝌蚪

东台市实验小学三(12)班 费匀译 指导老师:姚永东

一看,吓得一哆嗦,我又吐了一个泡泡,一看,“呀,真的没尾巴了。”我问小鱼哥哥说:“小鱼哥哥,我的尾巴怎么没了?”小鱼哥哥说:“你已经长大了,你是青蛙了。以后你就要和你妈妈一样,可以自己捕食了。”我一听,特别开心。

正在这时,青蛙妈妈喊我去学习捕食。我想,以后等妈妈老了,我就出去给妈妈捕食了。

点评:这是一篇科普童话。小作者按照时间顺序,介绍小蝌蚪的生长过程。想象丰富合理,用第一人称的方式叙述,通过“我”与小鱼游戏中的对话描写,写出小蝌蚪的生长变化,既有趣味性,又有科学性。

我是小蝌蚪

东台市实验小学三(12)班 费匀译 指导老师:姚永东

玉立的少女。一阵微风吹过,小花牵着手水晶衣裤,在水石上翩翩起舞,让人看了心旷神怡。闻着沁人心脾的花香,看着花儿秀丽的神韵,我仿佛自己也变成了水仙花,跟着花儿一起跳舞。水仙花盛开在寒冬腊月。在万物凋零的季节里,它送给人们一抹翠绿,带给人们一缕清香,更带给人们春的信息。

我爱水仙花。

点评:小作者热爱生活,细心观察。由闻到的花香引入到正文:写水仙花。文章言之有序,写花按照根、叶、花的顺序来写,写完花再写联想。具体描写时,发挥想象的同时小作者还由花联想到水仙花的品格,使内容更加丰富。

难忘的地道之旅

南京市拉萨路小学 六(4)班 俞佑宸

的衣橱,里面居然也有一个黑色的洞!这时,人群已经沸腾了。我仔细地从梯子上爬下,但手还是被磨得通红,我把手放进口袋,开始“黑暗中的旅行”,纵横交错的小土路时暗时明,黑暗的地方有老鼠叫,这让我时不时打个寒战。而明亮有灯的地方则让我舒服许多,我知道这是心理作用,但我还是尽量往亮处走。

“俞佑宸!”我的天,地道里不会真有吃人的怪兽吧!这时,突然感觉一个异物抓住我的肩膀,吓得我差点跳起来大叫。“是我,彭思善”,我回头一看,“你吓死我了!”我喘着粗气说。彭思善笑了,说:“对不起,我们一起走吧。”

一路上,我们不断跟出入口擦肩而过,也逐渐找到了其他同学,我们走走,在快要绝望时,教官出现了,我们几个立刻站了起来。教官一把掏出手机打开手电筒,我们奋勇向前,我第一个冲出地道,如同冲出黑暗奔向光明般,然后,再把“战友”接了上来……“地道,后期有期啦!”